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Inför budgetbeslut i Kommunfullmäktige 1 november 2022

Arbetet för att möta klimatkrisen är allas ansvar. Hela vår civilisation är hotad. Alla 
goda krafter måste samverka för att något ska hända. Ansvariga politiker måste ta sin 
del av arbetet. Tranås kommun har ansvar för sina medborgare och sin egen 
verksamhet. 

Följande mål är antagna, eller styrande för den kommunala verksamheten inom 
klimatområdet:                                                                                                                            
Tranås kommuns antagna Agenda 2030 - 17 mål till 2030                                                          
Parisavtalet, hela Sverige ska följa detta - mål till 2030                                                           
Sveriges 12 Miljökvalitetsmål (från 1999) harmonieras med Agenda 2030 

”Klimatkrisen är sannolikt den största gemensamma utmaningen som mänskligheten 
någonsin stått inför. Arbetet med denna kris måste få genomslag i flera olika 
politikerområden och samhällssektorer. Den påverkar oss alla som lever under samma 
himmel, på samma jord. Vi måste ompröva vårt sätt att tänka kring livsstil, välfärd, 
hållbarhet och rättvisa”.                    Ur Svenska kyrkans Biskopsbrevet för klimatet 1999 

Naturskyddsföreningen ser mycket positivt på de förslag till åtgärder inom 
klimatområdet som lagts av olika partier i kommunen:

 att avsätta budgetmedel inför 2022 till bygg-och miljöförvaltningen till det pågående 
klimatarbetet för en klimat-strateg och klimatutbildning

 att upprätta en koldioxidbudget som metod för att beräkna och kontrollera den mängd 
koldioxid som Tranås kommun måste hålla för att nå 1,5 graders - målet i Parisavtalet

 att inrätta ett klimatråd med representanter från alla politiska partier som samordnas av
tjänstemän från bygg -och miljö, helst en klimat-strateg  

 att ansluta Tranås till Sveriges klimatkommuner för erfarenhetsutbyte och 
idéförmedling

 att utreda bildande av en egen nämnd med fokus på klimat och miljö

Naturskyddsföreningen hoppas att dessa förslag inte stoppas av partipolitiska låsningar.
Klimatkrisen är alltför allvarlig för att inte hanteras i samverkan mellan alla partier.     
Du och ditt parti har ett stort ansvar inför framtiden. Tiden är knapp.                               
Inom 8 år måste netto-noll-utsläpp av koldioxid uppnås, så samarbetet måste starta nu!

Våra ungdomars befogade oro måste tas på allvar.                                                                     
Vår generation kommer bara att snudda vid väntande katastrofer,                                       
men vårt uppväxande släkte kommer att drabbas outhärdligt                                                      
av vårt ansvarslösa sätt att leva, om vi inte fattar de livsviktiga besluten redan idag 

Naturskyddsföreningen i Tranås
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